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Gemeinde Vorderhornbach

A-6645 Vorderhornbach

Telefon 05632/301
E-mail:gemeinde@vorderhornbach.tirol.gv.at

Informationsschreiben des Pächter Dr. Schwarzenbach

Fischereirevier 7007 Lech/Mitte (linkes Lech-Ufer)
Ausgabe von Fischerkarten (Tageskarten) Lech/Mitte
Wie bereits angekündigt, möchte ich George Scott als neuer Bewirtschafter des Fischereireviers 7007 Lech/Mitte die traditionell geltende Möglichkeit zur tageweisen Ausübung der Fischerei für die Bürger mit Hauptwohnsitz in Vorderhornbach unter Berücksichtigung der neuen gesetzlichen Grundlagen erklären:

· Der Bewirtschafter bzw. sein Bevollmächtigter kann sowohl Tiroler Gastfischerkarten als auch Tageslizenzen ausstellen.

· Voraussetzung für den Erwerb einer Tageslizenz (gültig für einen Tag Ausübung Fischfang) ist der Besitz einer gültigen Tiroler Fischerkarte (https://www.tiroler-fischereiverband.at/rechtliches/tiroler-fischerkarte.html). Alternativ kann der Bewirtschafter Tiroler Gastfischerkarten ausgeben (https://www.tiroler-fischereiverband.at/rechtliches/gastfischerkarte.html). Der Preis für die Gastfischerkarte beträgt für 2021 € 25,-. Für eine Tageslizenz wird eine Gebühr von € 15,- erhoben.

· Voraussetzung für den Erwerb der Tiroler Fischerkarte oder der Gastfischerkarte ist der Nachweis über die fischereifachliche Ausbildung.

· Als Bewirtschafter des Fischereireviers Nr. 7007 habe ich den amtlich bestätigten Fischereiaufseher Dieter Fürrutter, 6670 Forchach 39, zur Ausgabe von Gastfischerkarten und Tageslizenzen im  Revier Nr. 7007 bestellt.

· Interessierte Fischer mit Hauptwohnsitz in Vorderhornbach melden sich für die Ausgabe von Gastfischerkarten bzw. Tageslizenzen direkt bei Dieter Fürrutter (0676 926 38 73; fdf@aon.at).

· Für das Revier 7007 steht eine Tageslizenz zur Verfügung. Diese ist prioritär den Fischereiausübungsberechtigten auszugeben. Falls diese keinen Gebrauch machen, steht die Lizenz für einheimische Interessierte zur Verfügung. Die Tageslizenz sollte für die meiste Zeit des Jahres (ausserhalb der Schonzeit von Oktober-Februar) für interessierte Einheimische zur Verfügung stehen.

· Gebühren für Gastfischerkarten und Tageslizenzen werden direkt an Dieter Fürrutter bezahlt.

· Die Tageslizenznehmer haben die Reglungen für die Fischerei, welche auf den Lizenzen abgedruckt sind, einzuhalten. Die Tageslizenzen samt den eingetragenen Fängen müssen noch am selben Tag an den Aussteller Dieter Fürrutter zurückgegeben werden.

· Tageslizenz-Fischern aus Vorderhornbach ist im Revier 7007 Lech/Mitte (linkes Lech-Ufer) ausschließlich das Fischen von der Einmündung des Hornbachs bis zur Lech Brücke gestattet.

Ich hoffe, dass hiermit der zugegeben nicht ganz simple Ablauf erläutert ist. Bei Fragen stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüssen,
George Scott 

(Mitpächter und Bewirtschafter)
Fischereirevier 7007 Lech/Mitte

Tel: +41 76 436 88 20
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